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și a creativității prin sesiuni interactive, excursii și activități de ex-
plorare a naturii și a culturii locale. Feedback-ul pozitiv al parti-
cipanților și al părinților a confirmat că această ediție a fost nu 
doar educativă, ci și o experiență memorabilă care le-a dezvoltat 
abilități și competențe și le-a stimulat dorința de a învăța continuu.

Fotografii: Biblioteca „Târgoviște”
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În ultimii ani, bibliotecile au evoluat dincolo de rolul tradi-
țional de împrumut de cărți, devenind centre comunitare multi-
funcționale active care promovează educația, cultura și dezvolta-
rea personală. În acest sens, o inițiativă deosebită este programul 
estival „Provocarea verii”, organizat de Biblioteca Municipală „B.P. 
Hasdeu”. În acest an, „Provocarea verii” (ediția a VI-a), cu generi-
cul „ȘTIM la Bibliotecă”, și-a desfășurat activitățile cu o incursiune 
prin îndeletniciri de tip STREAM1.

Activitățile STREAM au fost concepute pentru a stimula crea-
tivitatea și gândirea critică a copiilor printr-o abordare interdisci-
plinară. Copiii, care s-au înregistrat pentru a participa la activități-
le desfășurate și organizate de Biblioteca Centrală, filiala Bibliotecii 
Municipale „B.P. Hasdeu”, au răspuns la toate provocările care au 
fost livrate de bibliotecă, au avut parte de cele mai informative, 
interactive, educative și creative evenimente și întâlniri cu perso-
nalitățile invitate.

Participanții au învățat să-și dezvolte abilități esențiale prin 
implicarea în proiecte practice, prin rezolvarea problemelor, cola-
borare, comunicare și atitudine critică. Copiii și-au stimulat cre-
ativitatea, aplicând și integrând artele în programul tradițional. 

1 STREAM – acronim pentru Știință, Tehnologie, Lectură, Inginerie, Arte și 
Matematică.
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Au învățat mai bine, prin practică, conceptele teoretice pentru a 
le putea aplica în situații reale. Activitățile desfășurate la bibliote-
că le-au oferit participanților o pregătire pentru viitor, deoarece 
competențele dezvoltate prin activitățile STREAM sunt esențiale 
pentru carierele viitorului și pentru succesul în economia globală.

Timp de 8 săptămâni, Biblioteca Centrală a oferit copiilor o 
„agendă” educativă, interactivă, dinamică, aplicabilă și creativă, în 
cadrul căreia participanții au realizat mai multe produse din do-
meniul STREAM, completate cu un Turnir al lecturii!

Pe parcursul celor două luni petrecute în tabără, participan-
ții au avut parte de întâlniri cu scriitori, persoane publice, per-
sonalități din domeniul artei, jurnalismului, designului: Anatol 
Fornea, jurnalist, caricaturist; Natalia Spînu, director la Institutul 
European de Studii Politice din Moldova; Victoria Fonari, scrii-
toare; Octavian Boenciuc de la Societatea Crucea Roșie Moldova; 
Irina Agafița de la PINO TOYS (un brand de jucării din lemn, 
fabricate manual în Republica Moldova); Olesea Enachi, meșter 
popular; Victoria Strechi, autoarea cărții „La pescuit de stele”; 
Svetlana Iliev, profesoară la SMARTYKIDS Chișinău (aritmetică 
mentală); Ludmila Adamciuc, autoarea cărții „ABC-ul egalității”; 
Valentin Railean și Daria Musteață – studenți de la Universitatea 
Tehnică din Moldova; Ecaterina Bîzgu, studentă la Facultatea de 
Design a Universității Tehnice din Moldova; Ivan Prividiuc, meș-
ter popular; Vitalie Calaev, mentor „STEAM pe roți”.

Pe parcursul programului estival, participanții s-au implicat în 
activitățile din cadrul atelierelor de meșteșugărit „Păpușa Cânepei” 
– atelier livrat de Olesea Enachi, artist plastic și meșter popular din 
Republica Moldova. De asemenea, copiii au mai meșterit mașinuțe 
din materialele reciclabile, au realizat „Farfuria curculeu”, au pictat 
cu plastilină, au realizat jocul „Labirintul”, au creat foi marmorate, 
și-au dat frâu creativități și au organizat compoziții florale etc.

Activitățile realizate au fost promovate și mediatizate atât 
pe social media a instituției, cât și în mass-media. Pe pagina de 
Facebook a Bibliotecii Centrale, au fost realizate 58 de postări, 
care au avut un impact de 25936. În mass-media, programul es-
tival „Provocarea verii” 2024, a fost mediatizat la TVRMoldova 
în cadrul emisiunii Tele-Matinal; în cadrul emisiunii Vivi Art, 
TVRMoldova; emisiunea „Bună dimineața” de la TV Moldova; 
Știri la postul de televiziune JurnalTV.
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În perioada iunie-iulie, la activitățile programului au partici-
pat 18 invitați, care au informat copiii despre anumite subiecte, 
invenții, îndeletniciri. Totodată, au fost organizate 38 de ateliere de 
creativitate și dibăcie, 6 experimente și 8 jocuri.

Biblioteca Centrală, în aceeași perioadă (40 de zile), a realizat 
programul prin 120 de ore pline de activități la care s-au înregis-
trat 79 de participanți, frecvența zilnică fiind de 765 (intrări/par-
ticipanți). 57 de participanți au primit certificate de la „Turnirul 
lecturii” (în total, copiii au citit timp de 23791 de minute).

Activitățile STREAM desfășurate în cadrul programului es-
tival „Provocarea verii” (ediția a VI-a), cu genericul „ȘTIM la 
Bibliotecă”, au reprezentat o modalitate excelentă de a stimula 
învățarea, creativitatea și dezvoltarea abilităților esențiale pentru 
viitor. Prin oferirea acestor programe inovatoare, bibliotecile își 
consolidează rolul de centru comunitar de educație și dezvoltare 
personală, contribuind la formarea unei noi generații de gânditori 
critici și inovatori.


